
Kesä on ihmisen parasta aikaa - eri-
tyisesti Joutsan kaltaisilla pienillä 
paikkakunnilla. Kesäaikaan väki-
luku moninkertaistuu vapaa-ajan 
asukkaiden myötä ja tapahtumatar-
jonta on vilkasta. Tästä kesäisestä 
tiedotuslehdestä löydät maistiaisia 
Joutsan kesästä sekä kunnan ajan-
kohtaisia kuulumisia.

    Kesä houkuttelee 
paikallisia, vapaa-ajan 
asukkaita ja matkailijoita 
nauttimaan Joutsan 
järvimaisemista, 
tapahtumista, liikunnasta 
ja kulttuurielämyksistä. 
Joutsassa et ole jouten - 
ellet välttämättä halua!

Joutsan kesä tarjoaa joutenoloa ja aktiviteetteja
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Uusi
ympäristötarkastaja
tutuksi

Uusi rakennuslaki
toi vapautta ja 
vastuuta

Keskusta-alue
puhkeaa
kukkaan

Tuplavaalien
jälkeisiä
tunnelmia

Joutsa tarjoaa
puitteet
kesäliikuntaan

Tapahtumia, liikuntaa ja 
luonnonrauhaa
Joutsassa järjestettävistä kesätapahtu-
mista voit lukea lisää lehden välissä 
olevasta tapahtumaliitteestä. Nappaa 
liite talteen! Siitä löydät myös tietoja 
Joutopäivien ohjelmasta.
	 Joutsan kiitellyt liikuntapai-
kat tarjoavat kesäliikunnalle mahta-
vat puitteet. Vesiliikunta ja Joutsan 
Uimala kuuluvat etenkin kuumiin 
hellepäiviin ja vähän viileämpinä 
päivinä voi kipaista kuntoportaita, 
treenata ulkokuntosalilla tai ottaa 
tennismatsin. Mielessä kannatta pi-
tää myös pumptrack -rata, koriskent-
tä ja yleisurheilukenttä. Sadesäällä 
voi siirtyä sisätiloihin kunnan mak-
suttomalle kuntosalille. Lehdes-
tä löydät Joutsan liikuntaneuvojan 
vinkit kesäreippailuun ja vapaa-ai-
katoimen kesäjumppien kalenterin. 
Kerromme myös uudesta varausjär-
jestelmästä, johon liikuntapaikkojen 
varaukset ovat siirtyneet. 
	 Hiljattain toteutetun brän-
ditutkimuksen mukaan mielikuvat 
Joutsasta painottuvat vahvasti luon-
toretkeilyyn. Joutsan luontokohteista 
olemme koonneet vinkkejä lehden 
sivulle 6. Retkeily on tärkeä harras-
tus myös kunnan uudelle ympäris-
tötarkastajalle, häneen tutustumme 
lehden tämän kertaisessa henkilöku-
vassa. Antoisia lukuhetkiä!

raiden tarpeista – grillattavista, ja-
nojuomista ja satokauden vihannek-
sista. Kahvilat ja ravintolat, heräävät 
lomakauden alkaessa uuteen eloon, 
kun perheet, mökkiseurueet ja ke-
sätapahtumiin saapuvat matkailijat 
löytävät tiensä terasseille.	
	 Vapaa-ajan asukkaat tuovat 
tullessaan paitsi asiakkaita myös 
kohtaamisia ja yhteisöllisyyttä, jot-
ka rikastuttavat Joutsan paikallis-
elämää. Kunta tarjoaa tänä kesänä 
vapaa-ajan asukkaille illan Letka-
liiterillä to 3.7. klo 18 alkaen. Illan 
musiikista vastaavat Eva Vikman ja 
Teemu Rämö.	
	
Keskusaukio puhkeaa kukkaan
Kesään kuuluu myös torielämä. Jout-
san torin vieressä sijaitsevan puretun 
liikekeskuksen alueen kehittäminen 
on puhututtanut sekä paikallisia että 
Joutsassa vierailevia. Kehittämistyö-
tä tehdään tällä hetkellä kahden eri 
hankkeen toimesta ja alueella tapah-
tuukin jo tänä kesänä. 
	 Haihatuksen vetämän ja kun-
nan osarahoittaman  Kukkiva kylä 
-hankkeen yhteisöpuutarha puhkeaa 
kukkaan kesäkuussa, avajaisia viete-
tään juhannusviikolla. Joutsan kes-
kusta-alueen kehittämissuunnitelma 
-hankkeen (JTF) suunnitelmaluon-
noksia on puolestaan  julkaistu ylei-
sölle kuluneen kevään aikana. 

Katukuva vilkastuu
Kesän tullen sekä keskustan katuku-
va että kylien raitit muuttuvat vilk-
kaamiksi, kun vapaa-ajan asukkaat 
palaavat kesäkeitailleen. Mökkiläiset 
ovat tärkeä asiakaskunta paikallisil-
le palveluntarjoajille. Kauppojen ja 
ravintoloiden asiakasmäärät kasva-
vat moninkertaisiksi verrattuna tal-
vikauden hiljaisempiin kuukausiin. 
Ruokakaupoissa ostoskärryt täytty-
vät kesäviikonloppuisin mökkivie-

Lehden välissä 
tapahtumaliite,

Ota talteen!

Kesä Joutsassa 
-valokuvahaaste & 

arvonta

Ota kuva omasta Joutsan 
kesähetkestäsi! 

Julkaise kuva Instagramissa 
tai Facebookissa ja käytä 

tunnistetta #KesäJoutsassa. 
Merkitse julkaisuun Joutsan 
kunnan ja/tai Visit Joutsan 

Facebook- tai Instagram-tilit.
 

Somehaaste on avoinna  
2.6.–8.8.2025. 

Kaikkien kuvia jakaneiden 
kesken arvotaan palkintoja.

Parhaat kuvat jaetaan 
kunnan ja Visit Joutsan 

kanavissa! 
 

KUVA: PERHONEN JOUTSAN PAPPISISSA, PABLO CASSO
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Puulan seutuopisto tiedottaa
Puulan seutuopiston lukuvuoden 2025-2026 kurssitarjotin julkaistaan 
opiston www-sivuilla 19.6.2025. 
Painettu versio on saatavilla 31.7. alkaen muun muassa kaupoissa ja 
kirjastossa. Ilmoittautuminen lukuvuoden 2025-2026 kursseille alkaa 
4.8.2025 klo 9.00. 
Taidekouluun otamme uusia opiskelijoita: ilmoittautuminen 18.8.2025 
mennessä (puh 040-3580011 tai paula.lavia@puulanseutuopisto.fi). 
Myös musiikkikouluun otamme uusia opiskelijoita, ilmoittautuminen 
toimistoon puh. 040-3580011. S
Seutuopisto toivottaa hyvää kesää ja 
tervetuloa syksyllä kursseillemme!

Työllisyyspalvelut palvelevat 
ajanvarauksella Joutsan 
myös kesäkuukausina.

Joutsan keskusta-alueen kehittäminen on edennyt hitaasti, 
mutta varmasti. Torialueen suunnitelmasta on saatu kunta-
laispalautetta ja tekninen lautakunta on palautteita käsitellyt. 
Tällä hetkellä esillä oleva suunnitelma on monen näkökul-
man kompromissi. Torialueesta on haluttu tehdä viihtyisä, 
mutta samalla on huomioitu muun muassa pysäköintijärjes-
telyt ja yrittäjien tarpeet. Myös keskuspuistoa kehitetään esi-
merkiksi esteetöntä liikkumista edistäen ja valaistusta lisää-
mällä. Mielestäni nyt käsillä oleva suunnitelma on hyvä ja se 
päivittää keskusta-alueen tälle vuosituhannelle ja kokonaan 
uudelle vuosikymmenelle.
Keskusta-alueen lisäksi merkittävä hanke on uusien tilojen 
rakentaminen varhaiskasvatukselle. Rakentamistoimikun-
ta pohtii vielä myös peruskorjausvaihtoehtoa hyvinvointi-
alueelta vapautuviin palvelukeskus Jousen tiloihin, mutta 
kokonaan uudet tilat vaikuttavat todennäköisimmältä rat-
kaisulta. Vaikka syntyvyys Joutsassa on vähäistä, varhais-
kasvatuksessa lapsia riittää muuttoliikkeen ja vastaanotto-
keskuksen vuoksi. Äskettäin saimme kuulla, että Joutsan 
vastaanottokeskus jää ainoaksi vastaanottokeskukseksi Kes-
ki-Suomessa. 
	 Uusi valtuusto aloittaa työnsä kesäkuussa. Huomat-
tavia muutoksia valtuuston voimasuhteissa ei tapahtunut. 
Valtuuston ensimmäisen kokouksen asialistalla on luot-
tamuspaikkavalinnat kunnanhallitukseen ja lautakuntiin. 
Syksyllä valtuusto pääsee valmistelemaan kuntastrategiaa. 
Kuntastrategian painopisteet tulevat olemaan elinvoimassa, 
kuntataloudessa, kiinteistökysymyksissä, toimintaympäris-
tön analysoinnissa ja sitä kautta älykkäässä sopeutumisessa 
sekä merkityksellisessä elämässä eri asukasryhmille. Hyvin-
vointityö ja kuntalaisten osallistuminen ovat tärkeä osa kun-
nan toimintaa. 
Järjestämme vapaa-ajanasukkaille illanvieton torstaina 
3.7.2025 Letkaliiterillä, Rutalahdessa. Tervetuloa mukaan! 
Ohjelmassa on lyhyitä puheita, herkullista ruokaa ja musiik-
kiesityksiä. Joutopäivät ovat 5.7.2025 Talomuseolla. Joutsan 
Kotiseutuyhdistys vastaa järjestelyistä viimevuotiseen ta-
paan. Viime kesänä 
Joutsassa oli noin sata 
kesätapahtumaa. Toi-
vottavasti tänä kesänä 
päästään samaan.  
Toivotan kaikille jout-
salaisille, Joutsan va-
paa-ajanasukkaille ja 
Joutsan ystäville lep-
poisaa kesäaikaa.

#joutsaisia 
kesäpäviä!

Pääkirjoitus

Harri Nissinen, 
kunnanjohtaja

JOUTSAN KUNNAN TIEDOTUSLEHTI

Näköislehti kunnan nettisivuilla

Lehden toimituskunta

Toimituskunnan osoite:

Taitto: Henna Takala, viestintäsuunnittelija, Joutsan kunta

Paino:  Lehtisepät Oy

Painettua lehteä on saatavissa Joutsan kunnan virastotalolla, asiointipisteellä, 
kirjastoissa ja perhekeskus Tammessa sekä Joutsan kauppakeskuksissa niin 
kauan kuin lehtiä riittää.

Päätoimittaja Harri Nissinen, Matias Penttinen, Liisa Alfthan, Henna Takala

Joutsan kunta, PL 20 (Länsitie 5), 19650 Joutsa
Toimituksella on oikeus muokata saapunutta aineistoa
Painos 4000 kpl

Aurinkoista ja 
viihtyisää kesää!

Kunnan asiointipisteen ovet ovat  
suljettuna 30.6. - 3.8.2025

Sähköposti kirjaamo@joutsa.fi 
palvelee koko kesän.

Päivystävä huoltomies 24 h 040 740 3354
Rakennusvalvonnan palveluita saatavilla koko kesän.

Neuvonta on tarkoitettu kaikille ulkomailta Suomeen muuttaneille, jotka 
asuvat kunnassa vakituisesti eli ovat Joutsan kunnan asukkaita.

KOTO-info palvelee 
myös kesällä

Maahanmuuttaneiden neuvontapalvelu ovat auki kesäkuun 
loppuun saakka normaalisti, ma-pe klo 9-11. Heinäkuussa 
neuvontaa on seuraavina päivinä: 7.7., 11.7., 21.7. ja 25.7. 
Elokuussa palvelu avautuu normaaliajoin ma 4.8. alkaen. 
Neuvontapalvelu toimii kesällä tavanomaisella paikallaan 
kunnan virastotalolla osoitteessa Länsitie 5, ellei toisin ilmoiteta.
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Joutsan keskusta-alueen kasvukausi alkaa
    Kukkiva kylä on 
yhteisöllinen ja monialainen 
kaupunkipuutarhaprojekti, 
joka tuo kuntalaiset yhteen 
kehittämään ja elävöittämään 
Joutsan keskustaa. Se koostuu 
kymmenestä erikokoisesta 
puutarhalaatikosta, joiden 
hoidosta vastaavat paikalliset 
yhteisöt ja ryhmät.

Kukkivan kylän rakennus käynnis-
tyy toukokuussa maanrakennuksel-
la ja istutuslaatikoiden paikoilleen 
asettamisella.
	 Kylä rakentuu leikkipuis-
ton läheisyyteen, kevyen liikenteen 
väylien ja puiden suojaan. Maa-ala 
rakennetaan tasaiseksi ja esteettö-
mäksi, puutarhaa voi hoitaa myös 
apuvälineillä liikkuvat. 
	 Syötävää ja katsottavaa kas-
vatetaan isoissa, pöytäkorkeudessa 
olevissa kasvatusaltaissa sekä maata-
solla olevissa juureslaatikoissa. Juu-

Kasvatusaltaita viljelevät ja hoitavat 
paikalliset yhteisöt ja yksityishenki-
löt. Mukana on mm. Joutsan Martat, 
Kotiseutuyhdistys ja seurakunta. 
	 Kukkivaa kylää saa hoitaa, 
siellä voi levähtää, kohdata ihmisiä 
ja järjestää tapahtumia: Kylä on kaik-
kien yhteinen viherolohuone. Kylän 
yhteyteen tulee polkupyöräpysäkki, 
josta saa lainata käyttöönsä polku-
pyörän kesäpäivän kulttuurikohtei-

eslaatikoiden korkeutta voi säätää, 
ja ne toimivat myös istuimina sil-
loin, kun niissä ei kasvateta mitään. 
Lisäksi kylällä on oma kasvihuone, 
uniikki kolmion muotoinen maja, 
jossa tomaatit ja paprikat viihtyvät 
viileämmälläkin säällä.
	 Kaikki kasvatustilat ovat 
joutsalaista käsityötä ja paikallisesta 
metsästä. Kasvatusaltaat ja laatikot 
on toteutettu Joutsan Työvarikolla.

siin kulkemiseen. Pyöräpysäkkejä 
löytyy myös Haihatukselta, Kitagal-
lerialta sekä bussipysäkkien yhtey-
destä, nelostien varresta.
	 Avajaisia vietetään juhan-
nusviikolla, torstaina 19.6. klo 16-
18 välillä. Luvassa on musiikkia ja 
pientä tarjoilua sekä kesäkauden toi-
minnan esittely.
	 Kukkivan kylän toiminta 
on maksutonta ja kaikille avointa. 
Hanke on kaksivuotinen ja jatkuu 
lokakuuhun 2026. Sitä tuottaa Tai-
delaitos Haihatus ja rahoittaa Kes-
ki-Suomen liitto ja Joutsan kunta.

    Keskusta-alueen 
uudistaminen etenee kun 
toriaukion rakennustyöt on 
tarkoitus aloittaa syksyllä. 
Suunnitelmia viimeistellään 
kuntalaisten palautteet 
huomioiden – luvassa on 
viihtyisämpi ja toimivampi 
keskusta vuosikymmeniksi 
eteenpäin.

Toriaukion rakennussuunnitelmien 
laatiminen on parhaillaan kiivaassa 
käynnissä. Suunnittelijoiden työ-
pöydällä on esimerkiksi yksityiskoh-
taiset pintamateriaalit, istutettavat 
kasvilajit sekä kalusteet ja varusteet, 
joita alueelle halutaan sijoittaa, mut-
ta myös paljon sellaista, mikä lopulta 
jää valmiiden pintojen alle näkymät-
tömiin. Keväällä roudan sulamisen 

jälkeen tehdyt mittaukset maas-
tossa ja pohjatutkimusten tulokset 
on tämän lehden ilmestyessä saatu 
suunnittelijoiden käyttöön ja kesän 
aikana päästään laatimaan suunni-
telmat siitä, miten alue rakennetaan. 
Aukion ja reittien perustaminen, oi-
keanlaiset kasvualustat istutettavien 
alueiden kasvuedellytysten varmis-
tamiseksi ja esimerkiksi sadevesien 
johtaminen haluttuun suuntaan ovat 
tärkeitä suunniteltavia asioita, jotta 
alueesta saadaan toimiva ja kestävä 
vuosikymmeniksi eteenpäin
	 Keskusta-alueen kokonais-
suunnitelmaluonnoksesta pyydettiin 
kommentteja alkuvuodesta kyselyllä, 
johon saatiin runsaasti vastauksia. 
Koko alueen kohteista ensisijaises-
ti toteutettavaksi kyselyn vastaajat 
nostivat toriaukion kiveyksineen, 
istutuksineen ja penkkeineen sekä 

puiden istuttamisen toriaukion ym-
päristöön ja keskuspuiston alueelle. 
le. Toriaukio on alusta lähtien ollut 
keskeinen puretun liikerakennuksen 
paikalle suunniteltavaksi haluttu toi-
minto, joten on luontevaa, että sen 
toteuttaminen on vuorossa ensim-
mäisenä.
	 Toriaukion suunnitelmassa 
vastaajat pitivät tärkeimpänä valais-
tusta, istutuksia ja penkkejä. Ky-
selytulosten johdosta valaistuksen 
suunnitteluun on erityisesti panos-
tettu. Penkkejä toivottiin muutenkin 
alueelle erityisen paljon. Suunnitte-
lussa kiinnitetään huomioita paitsi 
siihen, että penkkejä sijoitetaan so-
pivin välimatkoin, myös siihen, että 
ainakin osalle penkeistä pystyttäisiin 
tarjoamaan myös varjoa, istutettava 
kasvillisuus kun ei vielä lähivuosina 
tuo helpotusta paahteisuuteen.

Keskuspuiston osalta uusi pyöräilyn 
ja jalankulun reitti uimarannalle, 
olemassa olevien puiden säilyttä-
minen ja leikkipaikka nousivat ky-
selyssä tärkeimmiksi. Keskuspuisto 
onkin luonteva seuraava vaihe ra-
kentamiselle. Tarkoituksena on, että 
sen yksityiskohtaiseen suunniteluun 
tartutaan toriaukion suunnitelmien 
valmistuttua. 
	 Toriaukion osalta suunnitel-
mia kiirehditään valmiiksi siten, että 
rakentaminen olisi mahdollista aloit-
taa syksyllä. Toriaukion, reittien ja 
istutusten rakentaminen edellyttävät 
kaikki ensin kaivamista ja maan myl-
läämistä. Tähän on hyvä ryhtyä syk-
syn tullen. Syksy olisi sopivaa aikaa 
myös puiden ja pensaiden istuttami-
selle. Sitä ennen saadaan kesän ajan 
nauttia väliaikaisista toiminnoista, 
jotka Kukkiva kylä alueelle tuo.

Keskusta-alueen kehittäminen etenemässä 
toteutusvaiheeseen - työt alkavat syksyllä

Lisätietoja:

Tervetuloa mukaan!

mimosa@haihatus.fi  
045-78373742

haihatus.fi/kukkiva-kyla

KESKUSTA-ALUEEN KEHITTÄMINEN
Kokonaissuunnitelma
30.1.2025, luonnos

TEKSTI: ANNINA VAINIO, A-INSINÖÖRIT

Keskusta-alueen kehittämissuunnitelma -hanketta 
rahoittaa JTF, Keski-Suomen Liitto. Hankkeelle on 
myönnetty jatkoaikaa vuoden 2025 loppuun saakka.

KUVA: A-insinöörien
laatimaa suunnitelmaa
talvella julkaistua 
suunnitelmaa.

TEKSTI: ELLI TOIVONIEMI
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Ympäristötarkastaja Tapio Tervala viihtyy 
Leivonmäen kansallispuiston poluilla
    Joutsan ja Toivakan 
uusi ympäristötarkasta-
ja Tapio Tervala viihtyy 
työssään ja rentoutuu 
vapaa-ajalla muun muassa 
Leivonmäen 
kansallispuistossa.

Tapio Tervala aloitti ympäristötar-
kastajana Toivakassa ja Joutsassa 
1.4.2025. Hän asuu Jyväskylässä ja 
työskentelee Toivakan kunnan pal-
veluksessa. Joutsa ostaa ympäris-
tötarkastajan palvelun Toivakalta. 
Tapio kertoo, että hän päätyi työhön 
työskenneltyään viime kesänä ympä-
ristönsuojelun harjoittelijana Luhan-
gassa, Joutsassa ja Toivakassa. 
 – Kun virka tuli auki, päätin hakea 
sitä, koska työympäristö ja -tehtävät 
olivat jo harjoittelusta tuttuja.
	 Joutsa on ennen viime ke-
säistä harjoittelua ja uutta ympäris-
tötarkastajan pestiä tullut Tapiolle 
tutuksi erityisesti Leivonmäen kan-
sallispuiston kautta, jossa hän on 
viettänyt paljon aikaa. Tapio kuvai-
lee Joutsaa maisemallisesti kauniiksi 
ja ihmisiä helposti lähestyttäviksi.
	 Ensimmäiset kuukaudet uu-
dessa tehtävässä ovat sujuneet hyvin 
ja Tapio on viihtynyt. Hän kertoo, 
että työ on monipuolista ja vaihte-
levaa, eikä kahta samanlaista päivää 
ole. Joutsassa on hänen mukaansa 
kannustava ja positiivinen työyhtei-
sö, mikä auttaa uuteen työpaikkaan 
sopeutumisessa.
	 Ympäristötarkastajan tehtä-
viin kuuluu muun muassa valvon-
ta- ja neuvontatehtäviä, ympäristön-
suojelulain ja jätelain hallintaa sekä 
lupien valmistelua ja viranhaltija-
päätöksiä. Tapion tyypillinen työ-
päivä vaihtelee riippuen ajankoh-
taisista asioista. Talvella hän viettää 
enemmän aikaa toimistolla ja kesällä 
hän liikkuu enemmän kohteissa, esi-
merkiksi ympäristölupien ja maa-ai-
neslupien tarkastuksien myötä. 

 – Yksi tämän työn haasteista on tar-
vittavan lainsäädännön hallitsemi-
sen laajuus. Pykäliä pitää olla hal-
lussa todella paljon ja niitä löytyy 
monen eri lain alta, hän kertoo.
	 Tapio kuvailee Joutsan ym-
päristöasioiden tilaa hyväksi, mutta 
kehitettävää riittää aina. 
 – Lakisääteiset velvollisuudet ovat 
hyvin hoidossa, mutta verrattuna 
isoihin kaupunkeihin ympäristön-	
suojelu pikkukunnissa on maltilli-
sempaa.  Kaupungeilla on isompia 
tavoitteita ja ympäristöasiat saavat 
enemmän huomiota, pohtii Tapio. 	

	 Tapion mukaan maa-aines-
lupia on Joutsassa tällä hetkellä käsit-
telyssä useita ja lisäksi valmistaudu-
taan kesän määräaikaistarkastuksiin.
	 Tapio uskoo, että ilmaston ja 
luonnon monimuotoisuuden teemat 
ovat tulevaisuudessa entistä enem-
män esillä. Hän toivoo, että kunta-
laiset suhtautuisivat ympäristönsuo-
jeluun keskustellen asioista hyvässä 

hengessä, sillä ympäristöasiat koske-
vat meidän kaikkien tulevaisuutta. 
	 Tapio hoitaa myös varsinai-
sen työnantajansa eli Toivakan kun-
nan ympäristötarkastajan tehtäviä, ja 
hän kertoo, että kahden kunnan töi-
den hoitaminen sujuu hyvin. Toivak-
ka on Joutsaa pienempi paikka, joten 
hän viettää siellä vähemmän aikaa 
työviikosta. 
 – Olen Toivakassa pääsääntöises-
ti maanantaista tiistaihin ja keski-
viikosta perjantaihin työskentelen 
Joutsassa. Etätöitä teen välillä noin 
yhden päivän viikossa.. Työtehtävät 
ovat molemmissa kunnissa hyvin sa-
manlaisia. On hienoa, että saan olla 
osa kahta eri työyhteisöä, Tapio ker-
too.
	 Kahdelle eri kunnalle työs-
kentelyn lisäksi ympäristötarkasta-
jan työhön kuuluu paljon yhteistyötä 
eri toimijoiden kanssa.
 – Teen yhteistyötä muun muassa 
ELY-keskuksen, Jyväskylän kaupun-
gin ympäristöterveyden, Keski-Suo-
men kalatalouskeskuksen, Kunta-
liiton sekä Keski-Suomen vesi ja 
ympäristö ry:n kanssa, listaa Tapio.
	 Hän kertoo, että kaikista par-
hainta ympäristöalan töissä on se, 
että saa työskennellä itselle tärkei-
den asioiden parissa. 
	 Vapaa-ajallaan Tapio ren-
toutuu liikkumalla luonnossa sekä 
kesällä että talvella ja harrastamalla 
klassista musiikkia. Hänen suosikki-
tapansa liikkua luonnossa on retkei-
ly:
 – Teen yleensä päiväretkiä. Leivon-
mäen kansallispuistossa viihdyn eri-
tyisesti Selänpohjan ja Joutsniemen 
alueella.  Joutsan luontokohteista 
minulle ovat tuttuja myös  Valklam-
min pitkospuupolku ja Myllykoski.  
	 Tapio kertoo, että kesä me-
nee töissä, koska lomaa ei uudesta 
työstä ole vielä kertynyt: 
 – Onneksi pääsen ulos työtehtävien 
puitteissa. Joutsan kesätapahtumista 
toivoisin ehtiväni ainakin Joutopäi-
ville. 

Yhteistyössä laadukkaita palveluita

Tiesitkö?
Ympäristötarkastajan viran lisäksi 
yhteistyötä naapurikuntien kanssa 
tehdään muissakin tehtävissä. 

Joutsan kunta tuottaa Luhankaan ja 
Toivakkaan rakennustarkastuksen 
palvelut sekä etsivän nuorisotyön 
kokonaisuuden. Lisäksi Luhangan 
kanssa tehdään yhteistyötä IT-
asiantuntijan palveluissa. 

Joutsan kunnassa ollaan ottamassa käyttöön Crowdsorsa-
mobiilipeli, jolla kuntalaiset voivat torjua vieraslajeja 

rahapalkkioita vastaan kunnan omistamilla maa-alueilla. 

Lisätietoa on tulossa lähiaikoina kunnan somekanaville sekä 
verkkosivuille. 

Pysy kuulolla!

KUVA: SOFIA TÖRRÖNEN

"On hienoa että saan 
olla osa kahta eri 
työyhteisöä
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      Tuula Leppämäki (KD)
Odotan ja rukoilen suotuisia säitä 
viljelijöille ja sadolle – olemmehan 
kaikki riippuvaisia luonnon asti-
mista. Hyvät säät tuovat kesäpäivien 
ilon ja syksyn sadon. Joutsan luonto 
virkistää meitä kaikkia. Toivon per-
heeni pääsevän luokseni, ja että saan 
kohdata kesävieraita torilla. Ehkä te-
rassitkin tulevat maalattua!
	 Muistojen muistoksi on jää-
nyt pyhän Olavin viestipyhiinvaellus 
kesältä 2022. Kuljimme Savonlinnas-
ta Leivonmäen kirkkoon ja edelleen 
kansallispuiston halki Turkuun. Ar-
vostan kaikkia mukaan lähteneitä – 
yhdessä koimme luonnon rauhaa ja 
hartautta. Professori Osmo Pekonen 
kantoi lippua, kunnanjohtaja Harri 
lähetti meidät matkaan. Henkilökoh-
tainen vaellukseni jatkui, kun poika-
ni vietti häitä Liedon Vanhalinnassa.

	

keita, joissa numerossa oli kolme tai 
viisi numeroa, kun niitä olisi pitänyt 
olla neljä. 
	 Kysyimme Joutsan valtuus-
topuolueiden ääniharavoilta sekä 
joutsalaisilta aluevaltuutetuilta 
mietteitä tulevasta ja menneistä ke-
sistä Joutsassa. Vastaukset saimme 
toiselta aluevaltuutetulta ja neljältä 
kunnanvaltuutetulta.

Aluevaltuutettu
      Ilari Suuronen (Kok.)
Kesältä '25 odotan sopivassa suh-
teessa lepoa ja aktiviteetteja. Perhee-
nä varmasti vietetään paljon aikaa 
pihalla, leikkipuistossa ja uimaran-
nalla. Tennistä ja futista pitäisi myös 
ehtiä pelaamaan, ehkä jopa suunnis-
tamaankin. Olispa lämmintä. 
	 Parhaat kesämuistot var-
maankin menevät lapsuuden Jou-
topäiviin, kun viikko ihmeteltiin 
tivolin pystytystä ja viikonloppu 
pyörittiin hurjissa härveleissä. Mata-
lalta katsellen kaikki näytti niin pal-
jon suuremmalta. 

Kunnanvaltuutetut
     Pauliina Maukonen (Kesk.)
Odotan kesältä eniten joutenoloa eli 
aikataulutonta ja rentoa elämää sekä 
erilaisten mielitekojen toteuttamista 
nopeallakin aikataululla. Erilaiset 
kulttuuri- ja urheilutapahtumat, Jou-
topäivät, markkinat ja näyttelyt sekä 
tietysti musiikki kuuluvat kesään il-
tauinnin ja retkeilyn lisäksi. Sinne 
mennään, minne mieli tekee. Jout-
sassa on onneksi todella monia vaih-

toehtoja elämykselliseen ke-
sään.
	 Joutopäivät ovat 
tietysti aina elämys ja 
paikka kohdata tuttuja 
ja ystäviä.  Mutta mie-
leenpainuvin muis-
to on ehkä kuitenkin 
näin veneessä kasva-
neelle ja Päijänteen 
rantoja lapsuudessa ko-
lunneelle juhannusillan 
veneretki perheen kesken. 
Rantasaunojen savut, kokot, 
iloinen puheensorina ja kaunis 
auringonlasku kruunaa oman kesän.

      Laura Salminen (SDP)
Joutsan kesältä odotan tapahtumari-
kasta ja vilkasta kesää, olisi mielen-
kiintoista käydä tutustumassa mm. 
Kitagallerian kesänäyttelyyn. Ja tie-
tenkin lepoa ja lomailua Joutsan ke-
säisissä maisemissa.
	 Ei tule mieleen yhtä tiettyä 
mieleenpainuvaa muistoa, mutta 
kyllä lapsuuden ja nuoruuden ajan 
Joutopäivät ovat jääneet elävästi 
mieleen, tämä oli aina odotettu ta-
pahtuma myös nuorena. 

      Jussi Lehtonen (PS)
Odotan kesältä 2025 iloisia kohtaa-
misia joutsalaisten ja Joutsan kesä-
asukkaiden välillä. Yhdessä Joutsan 
kesästä nauttien.
	 Oma mieleenpainuvin muis-
to Joutsan kesistä lienee lapsuudes-
ta, jolloin kavereiden kanssa vaan 
uitiin ja lomailtiin koko pitkä kesä.

Tilavarausten uusi aikakausi

Uuden järjestelmän kautta voi va-
rata monipuolisesti kunnan tarjo-
amia tiloja ja liikuntapaikkoja. Va-
rausvalikoima kattaa muun muassa: 

•	 Sisäliikuntapaikat
•	 Tenniskentät
•	 Vallaspellon koulun
•	 Venepaikat
•	 Ulkoliikuntapaikat
•	 Kokoustilat

Järjestelmän avulla voi tarkistaa ti-
lojen ajantasaisen varaustilanteen ja 
varata halutun ajan nopeasti suoraan 
verkossa. Varaus tehdään helposti 
muutamalla klikkauksella  ja sivusto 
tukee maksamista verkon kautta, mikä 
sujuvoittaa prosessia entisestään. 
	 Liikuntatilojen vakiovuoro-
jen haku järjestetään jatkossa tilava-
rausjärjestelmän kautta. Haku syksyn 
2025 vakiovuoroihin oli käynnissä 
1.–31.5.2025 välisenä aikana. 
	 Venepaikkojen siirtyminen 
varauskalenteriin ja kunnan hallin-
noimaksi on tehnyt niiden varaa-
misesta selkeämpää. Aikaisemmin 
venepaikojen varauksia otti vastaan 
Joutsan veneseura. 	
	 Pallopelien ystäviä ilahdut-
taa se, että tenniskentän varauksen 
voi jatkossa naputella digilaitteella 
vaikka mökkilaiturilla, enää kentän 
laidalle ei tarvitse mennä tarkistaak-
seen varaustilannetta vihosta. 
	 Ensi syksynä järjestelmän 
kautta voi varata ja maksaa myös 
Puulan seutuopiston kursseja.
	

Uuden varausjärjestelmän käyttöön-
otolla Joutsan kunta haluaa paran-
taa tilavarausten saavutettavuutta ja 
vastata nykyajan odotuksiin tehok-
kaista ja digitaalisista palveluista. 
	

	
     Joutsan kunta on ottanut 
jälleen yhden askeleen 
palveluidensa digitalisoinnissa 
lanseeraamalla uuden, 
modernin 
tilavarausjärjestelmän 
huhtikuun 2025 alussa. 
Järjestelmä on avoinna 
kaikille kuntalaisille ja muille 
käyttäjille. Tavoitteena on 
tehdä tilojen varaamisesta 
entistä helpompaa, nopeampaa 
ja käyttäjäystävällisempää. 

Keskusvaalilautakunta teki pitkiä 
päiviä alustavissa valmisteluissa 
sekä itse vaalipäivänä ennakko-
äänten laskennassa ja vaalipäivän 
jälkeen tarkastuslaskennassa. En-
nakkoäänestykseen onnistuttiin 
rekrytoimaan vaalitoimitsijoiksi 
nuoria lukiolaisia, jotka yhdessä 
kunnan vakiintuneen henkilöstön 
kanssa hoitivatkin ennakkoäänestyk-
sen sujuvasti ja iloisen kohteliaalla 
asenteella. Nuorisoseurantalo Hon-
kala sai äänestäjiltä paljon kiitos-
ta onnistuneena äänestyspaikkana. 
Leivonmäellä ennakkoäänestyksessä 
kirjastotila ruuhkautui ajoittain, joka 
antaa mahdollisten tulevien tupla-
vaalien äänestyspaikan valintaan 
mietittävää.
	 Tuplavaalit sujuivat pää-
asiassa hyvin Joutsassa. Hylättyjä ää-
niä tuli kuitenkin valtakunnallisen 
trendin mukaan Joutsassakin aiem-
paa enemmän. Perinteisten pilapiir-
rosten ja tyhjien äänestyslippujen 
lisäksi äänestyslipuissa oli havaitta-
vissa virheellisiä merkintöjä etenkin 
aluevaalien osalta. Hylättyjen äänien 
joukkoon päätyi esimerkiksi lipuk-

	
     Keväällä 2025 käytiin 
historialliset vaalit, kun yhtä 
aikaa äänestettiin valtuutetut 
aluevaltuustoihin ja kuntien 
valtuustoihin. Kuntavaalien 
järjestäminen jo yksinään on 
kunnalle iso ponnistus, tänä 
keväänä rinnalle saatiin 
aluevaalien järjestäminen.

Tuplavaalit pidettiin maaliskuussa

Varauskalenteri 
löytyy osoitteesta

varaus.asio.fi/joutsa

Tennisässät voivat varata pelivuoton vaikka 
kännykällä KUVA: Henna takala

TEKSTI: LIISA ALFTHAN
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Luonnon rauhaa ja retkeilyn iloa
– Joutsan luontokohteet kutsuvat kulkijaa

    Joutsan metsien, 
harjujen, soiden  ja järvien 
kirjoma maisema kätkee 
sisäänsä useita viehättäviä 
retkikohteita, joissa voi 
hengähtää ja virkistyä 
tai nauttia reippaamasta 
liikunnasta - kukin 
tyylillään. Erityisesti 
kesäaikaan Joutsan luonto 
näyttäytyy kauneimmillaan. 
Ja mikä parasta, 
luontokohteet ovat avoinna 
joka päivä.

Leivonmäen kansallispuisto – 
soiden ja harjujen valtakunta 
Leivonmäen kansallispuisto on Jout-
san luonnon kruununjalokivi, joka 
tunnetaan rauhallisista metsistään, 
harjumaisemistaan ja monimuotoi-
sista soistaan. Noin 30 neliökilomet-
rin laajuinen alue tarjoaa retkeilijäl-
le lukuisia mielenkiintoisia reittejä, 
jotka sopivat niin koko perheelle 
kuin kokeneemmillekin vaeltajille. 
	 Kansallispuisto jakautuu 
useaan osaan. Puiston pysäköintipai-
kat ja reittien alkupisteet sijaitsevat 
Selänpohjassa ja Kirveslammella. Li-
säksi Rutalahden kylästä voi lähteä 
Koskikaran-kierros luontopolulle.
	 Leivonmäen reitit ovat var-
sin rauhallisia, hyvin merkittyjä ja 
niitä on helppo seurata maastossa. 
Kävelyreittien pituudet vaihtelevat 
1,5 kilometristä 11 kilometriin. Pyö-
räilyn ystäville puisto tarjoilee 22 ki-
lometrin pituisen maastopyöräreitin.
	 Yksi Leivonmäen vetonau-
loista ja kuvatuimmista maisemista 
on kaunis Joutsniemi. Upea terävä-
piirteinen harju kiemurtelee vettä 
pitkin  kuin jättiläiskäärme.  
	 Kysyimme Leivonmäen ystä-
vät ry:ltä vinkkejä kansallispuistossa 
retkeilyyn. Tässä yhdistyksen vara-
puheenjohtaja Risto Nykopin koko-
amia suosituksia: 

1. Melontaretki Rautajärvellä Ka-
nootilla, kajakilla tai suplaudalla Se-
länpohjasta kohti Joutsniemen kär-
keä.  Matkan alussa lahdenpoukama 
ja matkan varrella on kaksi laavu-
paikkaa; Lintuniemi ja Joutsniemi.  
Kun suuntaa niemen kärjestä suo-
raan eteenpäin kohti Harjuniemeä, 
siellä on mukava uimaranta ja myös 
kuivakäymälä. Paluumatkalla voikin 
jo pysähtyä syömään eväät Joutsnie-
men laavupaikoille.

2.  Melonta Leivonrannasta Ruta-
järven Niinisaaren laavulle päi-
väkäynnille tai yöksi. Varmuuden 
vuoksi teltta tai tarppi mukaan, sillä

Valklammin pitkospuupolku – 
erämaatunnelmaa kirkonkylällä
Hieman Leivonmäen kansallispusi-
toa muistuttaviin maisemiin pääsee 
vaeltamaan myös aivan Joutsan kir-
konkylän läheisyydessä.  Valklam-
min pitkospuupolku on paikallisten 
suosima lähiluontokohde ja se on 
saanut kiitosta myös muualta tulevil-
ta retkeilijöiltä. 
	 Polun alkupiste on Joutsan 
vanhan urheilukentän laidassa. Ken-
tälle vievälle tielle käännytään Kan-
gasniemetieltä osoitteesta Kangasnie-
mentie 25  ja polun lähtöpisteessä on 
opastaulu. Reitin pituus on noin 4 
kilometriä, josta pitkospuita noin 1,5 
kilometriä. Polusta voi kulkea myös 
lyhyemmän pätkän kääntymällä pu-
ruradan suuntaan paluumatkalle, 
ennen kuin polku lähtee kiertämään 
Pientä Valklampea.
	 Pitkospuut tekevät liikku-
misesta helppoa ja turvallista, ja 
matkan varrella voi pysähtyä ihas-
telemaan rahkasammalten pehme-
ää mattoa ja suopursun tuoksua. 
Pienen Valklammen rannalla on pöy-
tä ja penkki eväiden syömistä varten. 
Ison Valklammen luona on omatoi-
minen nuotiopaikka, jonne puut pi-
tää tuoda itse.

TEKSTI: HENNA TAKALA

paikka on ainoa saari, missä yöpy-
minen on mahdollista ja usein siellä 
on muitakin retkeilijöitä.

3.  Pyöräretki kansallispuistoon 
Harjujärven tulipaikalle Pappisista.
Siellä on erinomainen grillauskatos, 
missä on helppo valmistaa retkiruo-
kaa säällä kuin säällä.  Katoksessa 
on myös pöytäryhmä.  Alueella on 
mukava telttailla ja vaikka kalastaa 
ongella tai virvelillä. Vartiamäentie-
tä pitkin on nautinto ajella, kapea 
hiekkatie on osittain harjun päällä ja 
siellä on  sopivasti mutkaa ja mäen-
nyppylää.

4.  Kesällä ja syksyllä kansallispuis-
to tarjoaa hyvät mahdollisuudet 
marjastaa ja sienestää.

Outdoor express
Kesällä 2025 Kansallispuistoon pää-
see kahtena viikonloppuna bussilla 
Jyväskylästä. Visit Jyväskylä Regio-
nin Outdoor Express -kuljetuksia Lei-
vonmäelle järjestetään 26.-27.7.2025 
ja 23.-24.8.2025. Kuljetus kiertää 
päivän aikana myös Joutsan keskus-
tan kautta Selänpohjan pysäkille ja 
Rutalahteen. Päivän päätteeksi paluu 
Joutsan kautta Jyväskylään. Lippuja 
kuljetuksiin myy Matkahuolto. Out-
door Express  -päivinä on Leivon-
mäki-Seuran pop-up puistokahvila 
Selänpohjan parkkialueella.

Myllykosken 
rauhoitusalue –
kulttuurihistoriaa ja 
luonnonrauhaa
Myllykosken rauhoitusalue on pie-
ni mutta vaikuttava kohde, jos-
sa yhdistyvät luonnonkauneus ja 
kulttuurihistoria. Alueella virtaava 
koski on saanut nimensä sen var-
rella aikanaan sijainneista myl-
lyistä. Nykyisin alue on rauhoitet-
tu, ja sen vehreät rantalehdot sekä 
kosken virtaava vesi tarjoavat elä-
myksiä retkeilijöille, lintubonga-
reille ja muille luonnonystäville. 
	 Myllykoskessa on monta 
virtauomaa joiden yli on rakennettu 
siltoja. Kosteikkojen ohi pääsee pit-
kospuita pitkin. Noin 800 metrin pi-
tuinen reitti alkaa vanhan punaisen 
myllyrakennuksen vierestä. Mylly-
koski on myös oiva lintupaikka, kos-

ki ja Myllynlahti pysyvät sulina ym-
päri vuoden. Kosken lähellä sijaitsee 
lintutorni. 
	 Vuoden 2025 aikana Mylly-
kosken saavutettavuutta ja esteettö-
myyttä parannetaan Joutsan kunnan 
saaman Suomi liikkeelle -avustuk-
sen mahdollistamana.
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    Liikkuminen ja fyysinen toimintakyky ovat iso 
osa kokonaisvaltaista hyvinvointia. Meidät on luotu 
liikkumaan, joten parasta mitä voimme kehollemme tehdä, 
on liikuttaa sitä mahdollisimman usein. Tai päinvastoin 
ajateltuna, olla paikallaan mahdollisimman vähän. 

Tervehdys Joutsaan!
Harjoituskausi olympialaisia kohti on käynnistynyt ja motivaatio 
on tottakai korkealla onnistuneen kauden jälkeen. Tässä vaiheessa 
kautta fyysiset harjoitukset ja ammuntaharjoitukset ovat pitkälti 
erillisinä harjoituksina, mikä tarkoittaa että treenipäivät ovat tosi 
pitkiä. Fyysisellä puolella ohjelmassa ovat kevään perusjutut, eli 
juoksua ja voimaa sekä rullahiihtoa matolla ja ulkona. Harjoitus-
kauden alun vietän Suomessa ja heinäkuussa lähden taas Kes-
ki-Eurooppaan korkeaan ilmanalaan harjoittelemaan. Sama kaava 
siis tiedossa kuin viime vuonna! 
	 Ennen reissua ehdin 
käydä ainakin kertaalleen 
Joutsan kesästä nauttimas-
sa. Veikkaan että ohjelmas-
sa on ainakin uimareissu 
toivottavasti hetki kiireet-
tömyydestä nauttimista. 

Kesäterveisin, 

Suvi 

	

Kuuma pyöräilykesä alkaa

Fyysistä toimintakykyä tarvitaan 
myös siihen, että voimme olla so-
siaalisesti aktiivisia – lähteä tapaa-
maan muita ihmisiä, hoitaa päivit-
täisiä asioita ja osallistua erilaisiin 
tilaisuuksiin tai tapahtumiin.
	 Kesä tuo lisää vaihtelua ja 
monipuolisuutta parempien ulkolii-
kuntamahdollisuuksien vuoksi. Kä-
vely ja/tai pyöräily luonnossa ovat 
yleisimpiä kesän liikuntamuotoja. 
Luonnossa liikkumisella on fyysistä 
toimintakykyä parantavien vaikutuk-
sien lisäksi myös erittäin myönteiset 
vaikutukset terveyteen (mm. laskee 
verenpainetta) ja mielen hyvinvoin-
tiin. Joutsan suosituimpia luontolii-
kuntapaikkoja ovat Leivonmäen kan-
sallispuisto, Valklammen pitkospuut 
ja Myllykoski.
	 Kaikki liikkuminen on meil-
le hyväksi! Tärkeintä on löytää tapo-
ja tai liikuntamuotoja, joita olemme 
valmiita tekemään usein. Keuhkot 
ja sydän tarvitsevat hengästymistä, 
lihakset ja nivelet tarvitsevat vahvis-
tusta ja venytystä. 
	 Monipuolisen liikunnan har-
rastamiseen kannattaa hyödyntää 
kunnan maksuttomia ulkoliikun-
tapaikkoja, joita ovat esimerkiksi 
ulkokuntosali, kuntoportaat, urhei-
lukenttä, tenniskentät, lentopallo-
kentät, koripallokentät, uimarannat, 
pumptrack rata ja frisbeegolf -rata. 

Tiesitkö?
Joutsan ja Leivonmäen kir-
jastoista on lainattavissa mm. 
tennis- ja sulkapallomailat, ko-
ripallot, lentopallot ja frisbee-
golf-kiekot! Joutsan kirjastossa 
on myös scootti ja kypärä.

Viisi askelta 
aktiivisempaan 
kesään!
1. Hoida ”pakolliset” asiat heti 
aamusta. 
Olipa kyseessä työtehtävät tai 
vaikka lomalla nurmikon leikkuu, se 
kannattaa hoitaa alta pois. Kun saat 
mieltäsi vaivaavat asiat tehtyä, saat 
vapautuneemman olon.

2. Järjestä itsellesi mielekästä 
tekemistä 
Näe ystäviä, järjestä illanistujaiset tai 
tee jokin reissu. Mielekäs tekeminen 
lisää aktiivisuutta.

4. Järjestä itsellesi tietoisia stressis-
purtteja. Rasita itseäsi liikunnalla ja 
anna sen jälkeen kehollesi aikaa toi-
pua. Tällaiseen kehomme on tarkoi-
tettu ja siitä palautuminen rauhoittaa 
myös mieltä.

5.	 Muista, mikä on sinulle itsel-
lesi tärkeää
Hymyile ja ole läsnä. Tärkeät asiat ja 
kokemukset löytyvät arjestasi ja ovat 
ympärilläsi.

3. Muista, että kaikki liike on 
hyväksi 
Istumisen ja paikallaan olon välttely 
on tärkeintä!

4. Järjestä itsellesi tietoisia 
stressispurtteja
Rasita itseäsi liikunnalla ja anna sen 
jälkeen kehollesi aikaa toipua. Täl-
laiseen kehomme on tarkoitettu ja 
siitä palautuminen rauhoittaa myös 
mieltä.

5. Muista, mikä on sinulle itsellesi 
tärkeää
Hymyile ja ole läsnä. Tärkeät asiat ja 
kokemukset löytyvät arjestasi ja ovat 
ympärilläsi.

Liikuntaneuvojan vinkkejä kesäliikuntaan

TEKSTI: SANNI NYBERG
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		       KILOMETRIKISA
Kutsumme kaikki 
Joutsan asukkaat, 
kesäasukkaat ja it-
sensä joutsalaisiksi 
tuntevat mukaan 
Joutsan kuntajouk-
kueeseen Kilomet-
rikisaan! 

	 Kilometrikisassa kerätään 
pyöräilykilometrejä ajalla 1.5.–
30.9.2025. Liity mukaan osoitteessa 
www.kilometrikisa.fi Joukkueeseen 
liittymiseksi sinun tulee ensin re-
kisteröityä, jonka jälkeen voit liittyä 
joukkueeseen, liittymiskoodi on kun-
ta172.

Kesän 2025 aikana on mahdollisuus 
kohentaa kuntoa ja tutustua Joutsan 
kylien toimintaan pyöräillen tavoit-
teellisesti. Tämän mahdollistaa pos-
tilaatikkopyöräily, jossa pyöräillen 
tavoitettavia kuntovihkoja on sijoi-
tettu postilaatikoihin eri puolille 
kuntaa. Kevään aikana on tiedossa 
olevien kyläseurojen ja -yhdistysten 
kanssa mietitty laatikoille sopivat 
paikat. Laatikoissa on vihko, johon 
voi merkitä joko kierrettävän len-
kin kilometrit tai käynnin laatikolla 
kierroksen aikana. 
	 Innokas polkija voi kiertää 
päivän aikana vaikka useammankin 
kohteen. Jos kierrät useita kohteita 
päivän mittaan, voit merkitä suo-
rituksen jokaiseen laatikkoon sekä 
joko kauimmaisen laatikon tai maa-
lipaikan vihkoon kokonaiskilometrit 
tai ajan, jonka pyöräilit. Kampan-
ja-aika, jolloin vihkot ovat laatikois-
saan on 1.5.-30.9.2025.

Suvi Minkkinen

KUVA: Kunnanjohtaja Harri Nissinen ja
 maakuntajohtaja Pekka Hokkanen onnittelevat 
Suvia Joutsan Pommin ja kunnan järjrstämässä 
juhlassa.

Tiistai
Klo 16:30-17:15 Ulkotreeni Joutsa, vaihtuva ohjelma kokoontuminen
Joutsan ulkokuntosalilla

ti 3.6. / ti 5.8. - Kuntoportaat
ti 10.6. / ti 12.8. - Kahvakuula
ti 17.6. / ti 19.8. - Ulkokuntosali
24.6. / ti 26.8. - Kuntoportaat

Klo 17:45-18:30 Ulkotreeni Leivonmäki, vaihtuva ohjelma, kokoontuminen
Leivonmäen ulkokuntosalilla

Maanantai
Klo 12:15-13:00 Kävelyä & kehonhallintaa, Joutsan urheilukenttä
Klo 16:00-16:30 Perheuinti, Joutsan Uimala (vain kesäkuussa)

Keskiviikko
klo 10:45-11:30 Ulkojumppa Joutsa, Joutsan urheilukenttä

Torstai
klo 9:15-10:00 Järvijumppa, Joutsan Uimala
klo 16:00-16:30 Perheuinti, Joutsan Uimala (vain kesäkuussa)

Joutsan kunnan kesäjumpat 2025
Kalenteri
voimassa 
2.- 26.6. ja 

4.- 28.8. 

Järjestäjä: kunnan vapaa-aikatoimi ja  liikuntaneuvonta
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Uudessa rakentamislaissa lupakyn-
nys on asetettu pienten rakennusten 
ja katosten osalta aikaisempaa kor-
keammalle. Kyseessä ovat vaativuu-
deltaan tavanomaiset tai vähäiset ra-
kennuskohteet. Asuinrakennukselle 
tai vapaa-ajanasunnolle vaaditaan 
koosta riippumatta kuitenkin aina 
lupa. Muille erillisille kerrosalaltaan 
alle 30 m² rakennuksille ja alle 50 m² 
katoksille ei enää vaadita lupaa, kun 
ne rakennetaan kaavanmukaisesti ja 
sallitun rakennusoikeuden puitteis-
sa. Tulee kuitenkin muistaa, että lu-
vasta vapautetusta rakentamisesta jää 
pois ainoastaan lupaprosessi. Kaiken 
rakentamisen on oltava määräysten 
mukaista. Rakentamismääräyksiä on 
aina noudatettava.
	

    Vuoden alussa voimaan 
tullut uudistettu rakennuslaki 
mahdollistaa alle 30-neliöisten 
rakennusten pystyttämisen 
ilman rakennuslupaa. Muutos 
helpottaa erityisesti pientalo- 
ja mökkikiinteistöjen omistajia, 
sillä se antaa mahdollisuuden 
lisärakennusten, kuten saunan, 
kotitoimiston, harrastetilan, 
varaston tai pienen huvimajan 
rakentamiseen.

    Joutsan kunnan teettämä 
bränditutkimus paljastaa 
mielenkiintoisia näkemyksiä 
kunnan tunnettuudesta ja 
siihen liitetyistä mielikuvista.

Bränditutkimus: Joutsa on 
turvallinen ja luonnonläheinen

Tule mukaan ja tuo myös
mökkinaapurisi!

TO 3.7.2025 KLO 18-21

JOUTSAN VAPAA-AJAN
ASUKKAIDEN ILTA

Ruokaa, yhdessäoloa,
musiikkia ja muuta ohjelmaa.
Illan esiintyjinä Eva Vikman
ja Teemu Rämö.

LETKALIITERILLÄ

  
	

Tutkimuksen toteutti kunnan toimek-
siannosta Innolink, ja siihen osallis-
tui yhteensä 912 vastaajaa kahdesta 
kohderyhmästä, sisäisestä ja ulkoi-
sesta. Sisäinen kohderyhmä tarkoitti 
tässä tutkimuksessa joutsalaisia ja 
ulkoinen kohderyhmä Keski-Suo-
men ja Päijät-Hämeen maakuntien 
asukkaita. Tulokset osoittavat, että 
rauhallisuus ja luonnonläheisyys ko-
rostuvat sekä sisäisten että ulkoisten 
vastaajien positiivisissa mielikuvissa 
Joutsasta.
	 Joutsan sijainti tunnetaan 
Ulkoisen kyselyn vastausten mu-
kaan Joutsan tunnettuus kulttuuri- ja 
tapahtumapaikkakuntana on vielä 
yllättävän maltillinen ja erottautu-
misessa muista kunnista on kehitet-
tävää. Vastaajista 56 % oli Keski-Suo-
mesta ja 44 % Päijät-Hämeestä. He 
arvioivat Joutsan olevan siisti ja kau-
nis kunta, jossa on kauniit maisemat 
ja joka on viihtyisä kesäpaikka. 85% 
tiesi missä Joutsa sijaitsee ja kysyttä-
essä keskisuomalaisia paikkakuntia 
(pois lukien Jyväskylä), tuli Joutsa 
viidenneksi useimmiten mieleen.

Vapaa-ajan asukkaat tyytyväisiä
Kyselyyn vastanneissa oli myös hen-
kilöitä, joilla on vapaa-ajan asun-
to Joutsassa. He antoivat kyselyssä 
Joutsalle varsin positiivisia arvioita. 
Vapaa-ajan asukkaissa on paljon jopa 
muuttopotentiaalia – 64% kyselyyn 
vastanneista vapaa-ajan asukkaista 
voisi jopa harkita Joutsaan muutta-
mista.

“Hyvä sijainti monesta päin 
Suomea, kaunis järviluonto ja 
riittävät peruspalvelut.”

Kuntalaisten näkemykset Joutsan 
brändistä ovat moninaisia. Esimer-
kiksi 26 % vastaajista harkitsee 
muuttoa pois Joutsasta, mutta toi-
saalta monet pitävät kuntaa turval-
lisena ja viihtyisänä paikkana asua. 
Tyytyväisimpiä olivat muualta Jout-
saan muuttaneet sekä lapsiperheet. 
Huonoimmat mielikuvat kunnasta 
oli koko ikänsä paikkakunnalla asu-
neilla sekä Leivonmäen asukkailla. 
Osa kuntalaisista oli huolissaan eri 
kanavissa näkyvän negatiivisen kir-
joittelun vaikutuksesta kuntabrän-
diin.

“Olen muuttanut Joutsaan 
vuonna 2023 lopussa ja tykkään 
asua täällä kovasti. Näen itseni 
täällä lopun elämääni.”

Rakennuksen asuttavuus arvioidaan 
ympäristöministeriön ”hella”-peri-
aatteen mukaisesti, jos rakennuk-
sessa on kiinteä keittiövarustus 
helloineen, se tulkitaan vapaa-ajan 
asunnoksi tai asuinrakennukseksi ja 
siten luvanvaraiseksi rakentamisek-
si. Lisäksi jos olemassa olevaa raken-
nusta laajennetaan, vaaditaan aina 
rakentamislupa, ja jos esimerkiksi 
uuden pientalon talousrakennukses-
sa sijaitsee asumisia palvelevia vält-
tämättömiä tiloja, voi se olla luvan-
varainen.
	
Tunne tontin rajat ja kaavatilanne. 
Rakentajan tulee rakentaa tontin rajo-
jen sisäpuolelle ja kaavanmukaisesti. 
Kaavanmukaisuus tarkoittaa, että 
rakennetaan kaavassa sallitun käyt-
tötarkoituksen, kaavamääräysten ja 
laajuuden mukaisesti. Rakennuspai-
kalla on oltava riittävästi rakennusoi-
keutta, joka määräytyy asemakaavan 
tai yleiskaavan ja rakennusjärjes-
tyksen mukaisesti. Rakennuttajan 
on huolehdittava, ettei rakennus-
oikeutta ylitetä. Vesialueilla ei ole 
rakennusoikeutta ilman kaavaa. Ra-
kennuspaikan kaavatilanteen ja kaa-
vamääräykset voi tarkistaa Joutsan 
kunnan verkkosivuilta tai ottamalla 
yhteyden rakennusvalvontaan. Jos 

luvasta vapautettu rakentaminen ei 
ole määräysten mukaista ja poikkeaa 
vähäisestikin kaavasta tai rakennus-
järjestyksestä, on aina haettava poik-
keamislupa. Poikkeamiseen on aina 
oltava perusteltu syy.
	
Rakenna vain omalle maalle ja 
muista naapurit. Rakentajan tulee 
hallita rakennuspaikkaa. Jos tontin 
haltijana on taloyhtiö, tulee raken-
tamisella olla taloyhtiön lupa. Ra-
kentamisen tulee sijoittua olemas-
sa olevaan pihapiiriin ja riittävälle 
etäisyydelle naapureista, vähintään 
viiden metrin päähän kiinteistön ra-
jasta. Hyvän käytännön mukaista on 
ennen rakentamistöiden aloittamista 
tiedottaa naapureita, joille rakenta-
misella on vaikutusta. 

Rakennusvalvonta neuvoo ja ohjaa 
rakentamista Rakennusvalvonta ei 
myönnä rakentamislupaa kohteil-
le, joihin lupaa ei todellisuudessa 
vaadita. Rakennusvalvonta antaa 
pyydettäessä maksullisen kirjallisen 
lausunnon luvanvaraisuudesta, neu-
vonta on ilmaista. Joutsan rakennus-
valvonta palvelee myös kesällä. 

LISÄTIETOJA:
www.joutsa.fi/asuminen-ja-ympa-
risto/rakennusvalvonta/

Muistilista
Rakenna omalle tontille

Tontilla on oltava riittävästi 
rakennusoikeutta, tarkista 
rakennusoikeus

Noudata rakentamisen 
muitakin määräyksiä

Hanki riittävä osaaminen ja 
pätevät suunnittelijat

Tallenna suunnitelmat 
vastaisuuden varalle

Tiedota naapureita

Uusi rakentamislaki toi vapautta ja vastuuta


